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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO GERAL 

11 de setembro de 2023 
 

Nome Representação Rubricas 

Elsa Maria Curto Docente – Presidente  Presente 

Carla Rosa Docente Presente 

José Manuel Nascimento Docente Presente 

Maria Fátima Santos Docente Presente 

Maria Natália Gregório Docente Presente 

Paulo Gonçalves Docente Presente 

Ricardo Santos Carreira Docente Presente 

Teresa Caldeira Ferreira Docente Presente 

Ana Cristina Faustino Não Docente Presente 

Susana Isidoro Não Docente Presente 

Carina Henriques Pais e Encarregados de Educação Presente 

Lília Marquês Pais e Encarregados de Educação Presente 

Carla Pinho Pais e Encarregados de Educação Presente 

Sem representante Aluno --- 

Sem representante Aluno --- 

Ana Sofia Godinho Município de Óbidos Presente 

Filipe Daniel  Município de Óbidos Presente 

Margarida Reis Município de Óbidos Presente 

Maria Guedes Aces Oeste Norte Presente 

Marta Caetano 
Escola Superior de Turismo e 
Tecnologia do Mar - Peniche 

Ausente 

Miguel Silvestre OBITEC – Parque Tecnológico Ausente 

Outros intervenientes Representação Rubrica 

José Santos Diretor do Agrupamento de Escolas 
Josefa de Óbidos 

Presente 
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Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, pelas dezoito horas, reuniu, por 

videoconferência, o Conselho Geral do Agrupamento de Escolas Josefa de Óbidos (AEJO), com a 

presença de todos os seus elementos, à exceção dos conselheiros Marta Caetano e Miguel Silvestre. 

Esteve também presente o Diretor, José Santos. 

Não houve representantes dos Alunos, uma vez que que as até agora representantes, Beatriz Correia 

e Maria Figueiredo, cessaram mandato por deixarem de ser alunas do Agrupamento e a lista não tem 

mais suplentes. As docentes Maria Elisabete Linto e Maria Isabel Quaresma, por estarem em 

mobilidade interna noutros Agrupamentos, também cessaram os seus mandatos, sendo substituídas 

pelos docentes José Manuel Nascimento e Maria Natália Gregório.  

Ordem de trabalhos: 

Ponto um - Tomada de posse dos representantes dos docentes; 

Ponto dois - Análise e aprovação da ata da reunião n.º 9 datada de 13 de julho de 2023; 

Ponto três - Análise do Regulamento eleitoral e do cronograma para a eleição dos representantes dos 

alunos; 

Ponto quatro - Designação da comissão de acompanhamento do processo eleitoral para a eleição dos 

representantes dos alunos; 

Ponto cinco - Outros assuntos. 

A Presidente do Conselho Geral (CG) deu início à reunião, com o período antes da ordem do dia, dando 

conta do teor das justificações apresentadas pelos conselheiros ausentes. 

Esclareceu, também, as cessações de mandato das ex-conselheiras Maria Elisabete Linto e Maria 

Isabel Quaresma, representantes dos docentes, e Beatriz Correia e Maria Figueiredo, representantes 

dos alunos. 

Ponto um - Tomada de posse dos representantes dos docentes; 

A Presidente CG apresentou e deu posse aos novos representantes dos docentes, José Manuel 

Nascimento e Maria Natália Gregório, elementos seguintes na lista das docentes substituídas. 

Ponto dois - Análise e aprovação da ata da reunião n.º 9 datada de 13 de julho de 2023; 

A Presidente CG propôs que o presente ponto fosse tratado na próxima reunião, atendendo ao 

período de férias que mediou entre a reunião aludida e a presente. A proposta foi unanimemente 

aceite. 

Ponto três - Análise do Regulamento eleitoral e do cronograma para a eleição dos representantes dos 

alunos; 

O Conselho Geral discutiu e retificou a proposta de regulamento eleitoral apresentada pela 

Presidente. Colocado à votação, o documento foi aprovado por unanimidade, bem como o 

cronograma que dele resulta. 
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Ponto quatro - Designação da comissão de acompanhamento do processo eleitoral para a eleição dos 

representantes dos alunos; 

Foi designada, por votação unânime, a comissão de acompanhamento deste processo eleitoral, 

composta pelas conselheiras Elsa Curto, Teresa Ferreira, representantes dos Docentes, e Ana Cristina 

Faustino, representante do Pessoal não Docente. 

Ponto cinco - Outros assuntos. 

Pela necessidade de voltar completar a comissão eleitoral do procedimento concursal para Diretor do 

AEJO, pela saída da docente Maria Isabel Quaresma, foi aprovada por unanimidade a sua substituição 

pelo docente José Manuel Nascimento. 

O Diretor prestou esclarecimento acerca do gozo de férias atrasadas, no seguimento de discussão 

ocorrida na reunião anterior, nomeadamente a recusa ao pedido em tempo apresentado pelo docente 

Paulo Gonçalves. Essa recusa ocorreu num ano em que, por opção de gestão, a nenhum docente foi 

acedido esse pedido. 

O conselheiro Ricardo Santos fez esclarecimento, a propósito de afirmação sua na reunião anterior 

relativa à forma como decorreram as provas de aferição em formato digital no 1.º ciclo. Quando então 

referiu que essas provas tinham corrido mal, não elucidou que tal se deveu à falta de condições por 

responsabilidade das entidades ministeriais, assim como às características da prova aplicada a um 

nível de escolaridade precoce. No Agrupamento fez-se um trabalho para além do exigível, em 

particular os responsáveis pelas provas nas escolas básicas, que permitiu minimizar dificuldades, 

concluindo que, face às expectativas e condições, as provas correram bem. 

O conselheiro Paulo Gonçalves apresentou as seguintes solicitações ao Diretor do Agrupamento, a 

concretizar assim que possível: 

- Cedência ao Conselho Geral de informação acerca da avaliação de desempenho docente dos dois 

últimos anos, nomeadamente quantos docentes entraram nas quotas das menções mais elevadas e 

quantos daí foram excluídos por falta de vaga; 

- Levantamento e apresentação de resultados dos alunos do Agrupamento nas provas e exames 

nacionais e a sua evolução nos rankings, quais as áreas com maiores e menores resultados, por este 

ser um fator a considerar na avaliação do trabalho realizado num agrupamento de escolas; 

- Verificação se a versão do Regulamento Interno publicada na página de internet do AEJO já inclui as 

mais recentes alterações aprovadas a esse documento. 

O mesmo conselheiro propôs que, oportunamente, o Conselho Geral se debruce sobre a utilização 

pelos alunos do telemóvel em espaço escolar, tendo em consideração estudos e experiências 

existentes, e que apresente propostas de orientação neste domínio. Neste contexto, devem também 

ser ouvidos outros agentes da comunidade educativa. 

O conselheiro Filipe Daniel solicitou à Presidente que as comunicações e partilhas de informação 

possam acontecer com a maior antecedência possível, para que possa gerir a sua agenda e consiga 

preparar da melhor forma os assuntos a tratar. 
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Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada esta reunião do Conselho Geral, da qual se lavrou 

a presente ata que será assinada pela Presidente do Conselho Geral e pelo secretário que a redigiu. 

 

A Presidente do Conselho Geral   O Secretário 

Elsa Maria Curto    Ricardo Santos 
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